Демократия.

Презентацию выполнили: Найданова Олеся Магомедов Саид Смирнова Анастасия

Появление демократии.

 Демократия в её современном понимании имеет своё начало в Древней Греции и Древнем Риме, традициях средневековых городов-государств и развитии представительных органов власти в Европе и некоторых британских колониях в новое время.

Признаки демократического режима

Выделяют семь основных признаков демократического режима.

1.Власть народа

В основе демократического режима лежит признание народа единственным законным источником власти. Население выражает свою волю, участвуя в голосовании. Избранные народом представители законодательных органов обязаны принимать решения в соответствии с предвыборной программой, опираясь на волеизъявление жителей страны.

2.Провозглашение прав и свобод

Этот признак демократического государства подразумевает, что все граждане страны обладают равными правами, которые должны быть законодательно закреплены. Контроль над их соблюдением несут соответствующие органы власти. В случае нарушения прав и свобод любой член общества вправе обратиться в прокуратуру или суд для восстановления справедливости.

Каждый житель нашей страны с момента рождения обладает неотъемлемыми личными правами. Любая попытка их нарушения приводит к наказанию. Примерами могут быть:

- 1.право на жизнь;
- 2.право на свободу;
- 3.право на неприкосновенность личности;
- 4.право на свободу совести и вероисповедания;
- 5.право на гражданство.

4. Разделение властей.

В демократическом государстве власть разделена на три ветви: законодательную, исполнительную и судебную. Они не зависят друг от друга, осуществляют взаимный контроль. Это необходимо для того, чтобы власть не была сосредоточена в руках одного человека или политической группировки.

5. Признание права большинства

При принятии любых решений, касающихся дальнейшего развития государства, учитывается мнение большинства населения страны. При этом меньшая часть, придерживающаяся оппозиционных взглядов, в правах не ущемляется и может свободно выражать свою позицию.

6. Контроль за властью со стороны общества

Население страны может беспрепятственно получать информацию о решениях, принимаемых государственными органами. Наличие публичной власти и её деятельность также контролируется жителями государства. Этому способствует принцип гласности: любой указ или закон должны быть донесены до людей посредством СМИ.

7.Свобода слова

Жители государства имеют право открыто выражать своё мнение по поводу законов страны, внешней политики, деятельности представителей власти и общественных организаций. Не запрещается высказывать свою позицию на форумах, в социальных сетях, в средствах массовой информации.

Виды демократии

Прямая демократия (непосредственная) — граждане сами непосредственно участвуют в подготовке и принятии решений (используется главным образом на уровне местного самоуправления).

Плебисцитная (от лат. plebs — простой народ, scitum — решение, постановление) демократия — граждане могут только поддержать или отвергнуть предлагаемое решение, однако сами принять участие в его подготовке и контролировать его выполнение граждане не в силах (референдум, прямое голосование, всенародное обсуждение и др.).

Представительная демократия — граждане опосредованно (не прямо) участвуют в принятии решений (например, через своих представителей (депутатов) и др.).

Что характерно для демократического режима?

Наиболее важными являются право участвовать в голосовании, свобода голосования, право выставлять свою кандидатуру на выборах, свобода выражать свои политические взгляды в СМИ, свобода создавать политические группы и право участвовать в их деятельности.

Поставьте пять пожалуйста...

Презентация создавалась около года. Надеемся на хорошую оценку.

